



十一中小记者站专版

烈士精神永垂不朽

本报小记者(十一中7年级13班) 田梓瞳

“清明时节雨纷纷,路上行人欲断魂。”在清明节前夕,学校组织我们来到沧州市烈士陵园。

进入高耸的烈士陵园大门,就能闻到一阵花香。再往前走,便是高大的青沧战役纪念碑。同学们看到纪念碑,不由自主地严肃了起来。

在纪念碑前,我们进行了默哀仪式。在我低头默哀时,脑海里不断涌现出战士们抛头颅、洒热血的场景。

默哀完毕后,学生代表带领我们宣誓。铿锵有力的誓言,震耳欲聋,“请党放心,强国有我”的信念,屹立在我们心中。

随后,我们走进青沧战役展览厅,听讲解员为我们讲述青沧战役。展览厅内展出了当

时作战时使用的武器模型,以及一张张珍贵的黑白照片,照片下面还有文字说明。

通过讲解员的解说,我们了解了战斗的艰难。讲解员重点为我们介绍了“七勇士”的英雄事迹。当时情况危急,处境困难,但“七勇士”不怕牺牲,克服重重困难,找到了敌人的总部。他们运用一个巧妙的方法,把全体敌人吓退了降。

活动最后,我们每人向烈士们敬献了一枝菊花,表达我们对英雄们的敬意。我们要学习革命先烈的伟大精神,时刻牢记强国有我的信念,好好学习,将来把祖国建设得更加富强,更加强大。

(指导老师:杨爱巧)

校长寄语



十一中以“习惯成就人生,文化引领成长”为办学理念,秉承“博学、修德、励志、笃行”的校训,注重培养学生学习、生活等方面的良好习惯,努力创建浓郁的校园文化,提高学生的综合素养,全面营造诚朴、求实、儒雅、卓越的育人氛围,为学生的终身发展奠定坚实的基础。

——十一中校长
王建明

红色精神代代传

本报小记者(十一中7年级12班) 李梦瑶

3月27日下午,我以小记者的身份参加了学校组织的走进沧州市烈士陵园祭扫烈士墓活动。

来到烈士陵园,我们第一眼看到的是那庄严而神圣的青沧战役纪念碑。校长对我们说:“同学们,没有各位烈士的抛头颅、洒热血,就不会有意气风发、斗志昂扬的你们。我们应该铭记各位先烈,铭记历史。”

是啊,没有革命先烈的铺路,怎么会有如今的繁华盛世?我们静静地低头默哀。

默哀后,我们一遍遍地喊着“请党放心,强国有我”的誓言,声音是那么洪亮、高昂,它承载着我们的志气以及跟党走的决心。

随后,我们进入青沧战役展览厅,讲解员慷慨激昂地为

我们讲述了青沧战役的过程。1947年6月12日,青沧战役打响,战士们冒雨前行,蹚过泥泞;6月14日19时,总攻开始,他们不顾生死,不畏艰险,终于在6月15日凌晨,歼灭全部敌人。

1947年6月15日,雨过天晴,解放的沧州城迎来了第一个朝霞满天的早晨。

虽然在这场战役中牺牲的烈士们已经长眠于此,但他们的精神与山河同在,与日月共存,永垂不朽!

我们脚下的每一寸土地,都是先烈们用自己的鲜血换来的,我们怎能忘记历史?我们要永远崇尚烈士们鞠躬尽瘁、死而后已的高尚品质,做好新时代的接班人。

(指导老师:尹健)

无言的丰碑

本报小记者(十一中7年级12班) 王金元

先烈们是无私的,是无畏的。3月27日,清明节前夕,学校组织我们来到沧州市烈士陵园,进行祭扫烈士墓活动。

走进烈士陵园,首先映入眼帘的是一座高大的纪念碑——青沧战役纪念碑。站在纪念碑前,我们用默哀来怀念英雄,用宣誓来表达传承先烈遗志的决心。

随后,我们来到青沧战役展览厅,那里摆放了一些革命先烈的遗物。讲解员为我们讲述了先烈们的英勇事迹,没有他们的无私奉献,就没有我们

现在的幸福生活。

走出展览厅,我们来到革命先烈的墓碑前。让我惊讶的是,很多革命先烈的墓碑上竟然没有名字,他们是无名英雄。

我们注视着这些无言的丰碑,好像看到峥嵘岁月中的一个个英雄豪杰的身影,是他们用生命换来了新中国的成立,是他们让我们过上了现在的美好生活。我们必须牢记历史,珍爱和平,将来用自己勤劳的汗水,为祖国的建设添砖加瓦。

(指导老师:尹健)

星星点灯

向英雄致敬

在沧州市烈士陵园里的青沧战役展览厅内,讲解员给我们讲解了青沧战役的全过程。

听着听着,我不禁心疼起了我们的英雄,是他们用鲜血和生命换来了我们今天的幸福生活。

一个人的生命在历史长河中,只是沧海一粟,是那么平凡、渺小。但当国家、民族生死存亡的危急时刻,他们选择将自己的所有奉献给了国家。他们的名字将永远铭记在我们心中。让我们共同缅怀先烈,向英雄致敬。

本报小记者(十一中7年级14班) 郑红爱

砥砺前行

在青沧战役展览厅里,我们看到了当年保留下来的图片,战士们在泥泞中英勇奋战,这让我深刻地感受到了幸福生活的来之不易。

走出展览厅,我们看到了赵博生同志、黄骅同志、张隐韬同志和马本斋同志四位英雄的石像。站在石像面前,我仿佛看到了他们与敌人抗争的场面。

烈士们虽已不在,但他们的精神与山河同在,与日月同辉。“路漫漫其修远兮,吾将上下而求索。”新时代的我们,必将努力传承先辈们的精神,砥砺前行。

本报小记者(十一中7年级16班) 周好

本版摄影 罗梦瑶



边听边记

缅怀先烈,做新时代接班人

本报小记者(十一中7年级12班) 郎思好

3月27日,我们小记者来到沧州市烈士陵园,缅怀革命先烈。我们是步行去的,比较累。走了一会儿,我渐渐跟不上了,可一想到那些革命先烈,我又大步向前走起来。

到了烈士陵园,最令人瞩目的就是一块大纪念碑,上面写着“青沧战役纪念碑”。这里的一切都是那么庄严。为我们讲解的是王老师,他先给我们介绍了青沧战役。青沧战役共歼灭约13000名敌人。青沧战役过后,沧州全境解放。战士们多么伟大啊,为了人民的解放事业,他们英勇杀敌,不惜付出生命的代价。

王老师还为我们讲述了许

多革命先烈的英雄事迹,让我印象最为深刻的是马本斋。他是河北省献县东庄回族人,1938年10月加入中国共产党,于1939年7月任八路军第三纵队回民支队司令员。毛主席把他率领的队伍称为“百战百胜的回民支队”。

一位位英雄人物,为了人民能过上幸福生活献出了宝贵的生命。我们要向他们学习,学习他们无私奉献的伟大精神,学习他们宁死不屈的坚定品质。

安息吧,烈士们!你们放心,我们一定会做好新时代的接班人。

(指导老师:杨爱巧)



敬献鲜花

一次爱国主义教育

本报小记者(十一中7年级12班) 杨欣悦

清明节前,学校组织我们小记者来到沧州市烈士陵园祭奠先烈。

我们徒步行进了很长时间,才到达沧州市烈士陵园。刚进门,一座高大的纪念碑就出现在我们眼前,上面刻着“青沧战役纪念碑”几个大字。

站在青沧战役纪念碑前,我们一起低头默哀。我心想,我们如今的幸福生活是烈士们用鲜血和汗水换来的,我们一定要珍惜。

默哀完毕,我们又去参观了青沧战役展览厅。在展览厅前方有四座人物雕像,分

别是沧州籍烈士马本斋、张隐韬、赵博生和黄骅。

走进展览厅,我们了解了青沧战役中革命先烈浴血奋战的全过程。主攻部队冒雨攻城,不惧强敌,取得了最后的胜利。

活动结束了,我的心情却久久不能平复。这次活动是对我们的一次爱国主义教育,英烈们秉持坚定的革命信仰,不惜付出鲜血和生命,为我们换来了今天的幸福生活。我们要懂得感恩先辈,报效祖国,努力担负起新时代赋予我们的使命。

(指导老师:尹健)



缅怀先烈